



征稿启事

黔东南日报《凯里都市》编辑部及《时政凯里》官方微信长期面向社会公开征集反映凯里的时政新闻、美景美文、人文历史、民族文化等稿件,请广大读者踊跃赐稿。

投稿邮箱

●klsxcb@163.com ●fqklwx@163.com

投稿须知

●1. 作品主题鲜明、积极向上,美文美图,体裁不限;●2. 作者确保稿件的原创性,不稿多投、不涉及保密、署名无争议,文责自负;●3. 本编辑部有权对来稿进行必要删改,投稿文字稿件一律采用“word电子文档”,图片一律采用原图。

黔东南日报《凯里都市》编辑部

凯里市委常委会召开会议 传达学习州两会精神

本报讯(通讯员 雷子德)近日,十届市委常委会召开第58次会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,省应对新冠病毒感染疫情防控领导小组会议,州十五届人大二次会议、市政协十三届二次会议等近期中央、省、州有关会议及文件精神,审议《中共凯里市委关于坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的规定》《进一步贯彻落实中央八项规定精神切实加强作风建设实施细则》等文件,专题研究安全生产工作,听取市总工会、团市委、市科协、市工商联、市文联、市残联、市红十字会、市侨联、市妇联2022年工作进展情况汇报,研究部署相关工作。

州委常委、市委书记王镇义主持会议并讲话。市委副书记、市长杨波,市人大常委会主任李文禹,市政协主席王凤贵,市委副书记王柯,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工(管)委班

子领导,市法院、市检察院主要负责同志参加会议。

会议指出,这次州两会是在开启锦绣黔东南现代化建设新征程的关键时刻召开的一次十分重要的会议。全市上下要深入学习、深刻领会、认真贯彻落实州两会精神,自觉把思想和行动统一到州两会精神上来,坚定围绕“四新”主攻“四化”,全力打好“桥头堡”建设攻坚战,高质量发展突围战、现代化建设持久战。要迅速掀起学习宣传贯彻州“两会”精神的热潮,精心组织、周密部署,多形式开展宣讲活动,推动州两会精神入脑入心、深入人心,确保州两会各项部署要求要求在凯里落地生根、开花结果。要坚持学以致用、以学促干,切实以高度的政治自觉强化州府担当,发挥龙头作用,奋力打造西部少数民族地区现代化建设的标杆和典范,培育黔东南城市群区域增长极、当好黔东南高质量发展“火车头”。

会议指出,当前农村返乡人员

剧增,全市上下要坚持人民至上、生命至上,围绕“保健康、防重症”,把农村疫情防控抓好抓到位。要针对农村卫生状况、医疗资源分布、人员流动等因素,加强疫情发展态势分析,结合实际科学制定方案,指导做好个人防护,快速处置突发事件。要组织村组干部、驻村第一书记和工作队、农村党员等力量冲在一线,全面摸清村组网格内有基础疾病的老年人、孕产妇、孤寡老人和留守儿童等重点人群用火看护管理。要聚焦矿山、危化品、建筑施工、交通运输、消防、城镇燃气、文化旅游、特种设备等领域,结合冬季特点迅速组织开展安全风险隐患排查治理。要全力做好值班值守、应急准备、应急救援演练以及应急物资调配保障工作,加强公路、供电、供水、通信等生活保障等工作,确保不漏一户、不落一人。要加强科普宣传,引导群众当好自己健康的第一责任人,引导返乡人员返乡途中做好个人防护,引导群众科学有序就医。

会议要求,全市上下要树牢安

全发展理念,全面排查整治各行业领域安全风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。要扎实做好消防安全生产工作,把预防作为防火工作的重中之重,全面深入城市电梯楼、农村木质结构连片村寨、“九小场所”等人员密集场所开展消防安全隐患排查整改、防范宣传等工作,着重在群众用火、用气安全宣传上下功夫,常态化开展“敲锣喊寨”“敲门行动”,加强孤寡老人、留守儿童等重点人群用火看护管理。要聚焦矿山、危化品、建筑施工、交通运输、消防、城镇燃气、文化旅游、特种设备等领域,结合冬季特点迅速组织开展安全风险隐患排查治理。要全力做好值班值守、应急准备、应急救援演练以及应急物资调配保障工作,加强公路、供电、供水、通信等安全运行和保障,确保全市安全生产形势持续稳定。

会上,还专题学习了《中国共产党重大事项请示报告条例》等党内相关规定,并研究了其他事项。

王镇义调研黔东南高新区 大健康医药产业园建设情况

本报讯(通讯员 杨骥)1月10日,州委常委、市委书记王镇义到黔东南高新区调研大健康医药产业园建设情况。他强调,要坚持以高质量发展统领全局,重点抓好大健康医药产业发展,持续加大招商引资力度,持续优化营商环境,千方百计帮助企业解决实际难题,清理盘活低效闲置资产,促进企业加快建设早日投产。市领导刘鹏、彭诗美、林强、杨贵清,

黔东南高新区领导许亮参加调研。王镇义一行先后调研了贵州苗之灵药业股份有限公司、贵州一致药业有限公司、贵州天祺药业(集团)有限公司、国药控股智慧物流中心项目等,实地察看企业及项目建设情况,与企业、项目负责人深入交流,了解企业建设及生产经营、安全生产等情况。王镇义勉励企业要坚定发展信心,增强企业核心竞争力,

紧盯市场需求,抢抓发展机遇,不断延伸产业链条,助推大健康医药产业园快速发展;要落实安全生产主体责任,做好企业规范管理,加强安全隐患排查整改,坚决防范遏制各类安全事故发生。

王镇义指出,黔东南高新区大健康医药产业是凯里市实现“强州府、大凯里”的重要产业,各相关部门要统一思想认识,强化协调配合,

重点引进药食同源产品、中药饮片和制剂、中药提取、生物制品等一批大健康医药生产企业,促成医疗健康产业的集聚壮大,建设全省中医药产业重点生产基地和集散中心。

王镇义强调,要持续深入拓展“三项服务”,为企业点对点推送政策信息、销售信息、发展信息,为企业搭建交流平台,促进企业资源互补、合作共赢,帮助企业解决实际困难,助推企业高质量发展。要全力以赴加快推进项目建设,严格落实安全生产责任制,积极做好施工组织、要素保障等工作,确保项目有序推进。要持续加大“僵尸企业”、闲置厂房、闲置资产清理盘活力度,切实提高资产资源使用效益,拓宽建设空间,为更多企业落地提供保障。

凯里市第十届人民政府 第41次常务会议召开

本报讯(通讯员 李淑民)近日,市委副书记、市长杨波主持召开凯里市第十届人民政府第41次常务会议,传达学习2022年12月30日习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,2022年12月29日李克强总理对国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议作出的重要批示精神,2022年12月29日省委常委会议、省应对新冠病毒感染疫情防控工作领导小组会议等近期中央、省、州有关会议和文件精神;并集中开展节前廉政建设和教育,专题研究2022年“融湾”工作、疫情防控工作。

会议指出,全市上下要深刻吸取典型案例警示教训,从自身做起,从重大节日关键节点抓起,严格遵守《中央八项规定》要求,严厉纠正“四风”,坚决防止顶风违纪违法现象发生。市政府领导班子成员要率先垂范,发挥“关键少数”作用,努力作出表率,当好表率,切实履行好全面从严治党主体责任。各级各部门主要负责同志要落实好“一岗双责”,加强干部教育监督管理,推动反腐倡廉工作持续向好。

会议要求,市融湾办和相关部门要认真贯彻落实省第十三次党代会、州第十一次党代会、市第十次党代会和市委经济工作会议部署要求,进一步提高政治站位,以更高的视野和角度去谋划推动“桥头堡”的工作,不断深入开展融湾工程,持续优化营商环境,做好重点项目土地要素保障。同时,各市领导要深入企业开展走访服务活动,加强工作调度,形成工作合力,紧紧围绕目标任务,组织项目单位及问题化解责任单位共同研究,保障项目有序推进。

会议要求,全市各级各部门要深刻认识三年抗疫取得的重大成果,全面贯彻中央和省、州关于疫情防控工作的最新决策部署,不断提高认识,持续强化疫情防控、宣传引导和督促检查工作,做到科学精准防控,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位。特别要抓好农村疫情防控统筹调度,做好农村村组物资储备,强化农村“见医率、见药率、见干率”,抓好农村重点人群基本生活保障工作,确保人民生命安全和身体健康。

会议还研究了其他事项。

杨波调研基层疫情防控工作时强调 确保农村重点人群就医保障

本报讯(通讯员 李淑民 吴涛)近日,市委副书记、市长杨波调研疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习疫情防控的重要指示精神,认真落实省、州疫情防控工作要求,切实加强农村疫情防控工作,充分发挥好基层医疗机构作用,全力解决群众“急难愁盼”问题,确保农村重点人群就医保障。副市长彭诗美参加调研。

杨波先后来到白果井街道新岩村卫生室、开怀街道怀恩堡村卫生室、市中医医院(开怀院区)、洗马河街道社区卫生服务中心,通过实地查看、听取汇报和跟患者交流的方式,详细了解了基层医疗机构在分级诊疗能力、医疗物资储备、医疗

服务水平以及用药等方面情况。

杨波要求,要确保重点人群“二包一”工作落实到位,通过微信、电话、上门问诊等形式对农村老弱病残等特殊群体进行问诊,及时做到早介入早治疗,切实保障群众身体健康。要加快发热门诊提升项目建设,提高医疗水平和医疗效率,优化医疗服务流程,进一步提升基层医疗服务能力。

杨波指出,鼓励全市干部职工积极捐赠富余药品,发挥示范带动作用,为急需帮助的人送去一份温暖。基层医疗机构要确保每个村卫生室都配置有爱心药箱,实现药物共享,确保这些重要的救治药物能够及时储备,全面保障人民群众生命安全和身体健康。



多茬轮作 促增收

凯里市下司镇依托坝区水资源丰富、土壤肥沃的资源优势,大力推广水稻、蔬菜和草莓高产高效轮作技术,实现粮菜(果)兼丰,促农增收。

图为1月5日,该镇回龙村村民正在清洗蔬菜,以便客商上门收购。(通讯员 杨仁海 摄)

凯里:加强环境监管 保障生态环境安全

本报讯(通讯员 杨娟)近年来,凯里市坚持人民至上、生命至上,强化风险意识和底线思维,把防范化解重大环境风险放在更加突出位置,加强环境监管,保障生态环境安全。

以开展从严排查整治“三三”制、“利剑”执法专项、污染源日常环境监管双随机抽查工作、饮用水源地监测专项行动为契机,加大执法检查力度,有效打击环境违法行为。2022年来,共出动环境执法人员834

人次,检查企业391家,下达环境执法通知书90余份,立案处罚20件,罚款金额70.5万元,移交法院强制执行4件。从严排查累计发现生态环境突出问题68个,累计完成整改问题66个,正在整改2个,访群众262人。

开展生态环境安全“打非治违”专项行动。紧紧围绕生态环境安全“打非治违”专项行动要求,对全市重点行业开展排查、查处、整治。2022年来共组织出动检查组291组

次,584人次,检查299家次企业(场所),排查发现一般隐患66个,已完成整改64个,整改率为96.97%,剩余2个隐患正在积极整改中。

抓好环保信访投诉办理。认真完成环境信访维稳和环境矛盾纠纷化解工作,制定了《凯里市环保局重大事项社会稳定风险评估实施方案》,并按要求认真开展环境社会风险评估工作。2022年以来共收到“12345”环保热线投诉、12369微信平台等转办环境信访案件66件,已

办结64件,2件未到办结时限。

优化环境监测服务,提供科学、准确的环境质量信息。完成凯里生态环境监测中心资质认证工作,完成2022年以来凯里市6个环境空气质量自动监测站数据传输及统计工作,完成凯里市环境空气质量预测预报工作(空气预测预报准确率为86.5%)和城市集中式饮用水源地水质分析及监测及凯里市千人以上、示范小城镇集中式饮用水源地水质监测工作,环境污染投诉现场执法监测以及疫情防控余氯监测等工作,监测报告共320余份,提供监督数据约4000个,为生态环境保护决策提供科学的决策依据。